

不忘初心 牢记使命

郑州经开区：以高质量党建为引领 向更高更远目标强势迈进



第1000班中欧班列(郑州)发车

推进伟大工程,要结合伟大斗争、伟大事业、伟大梦想的实践来进行。郑州经开区不忘初心、牢记使命,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,以高质量党建推动高质量发展不断迈上新台阶,奋力当好郑州国家中心城市建设的排头兵。

瞄准高质量,跃步新发展。

以选准“双十工程”为载体,强力推进产业项目和市政民生工程,成效初显,围绕“网上丝绸之路”“陆上丝绸之路”建设,今年上半年,经开区发展成绩令人瞩目:

全区地区生产总值完成331亿元,同比增长10%;规模以上工业增加值完成190亿元,同比增长15%;固定资产投资完成156亿元,同比

增长20%;社会消费品零售总额完成125亿元,同比增长31.5%;公共预算收入完成35.6亿元,同比增长16.8%;财政收入完成144.7亿元,同比增长25.9%。各项指标增速均位居全市前列,实现了时间过半、任务过半,朝着“百千万”目标不断跃进。

全面从严治党 为高质量发展提供坚强保障

要想实现高质量发展,党的建设就必须走在前列。

“使命是光荣的,道路是艰辛的。实现中华民族伟大复兴的中国梦,必须付出更为艰巨、更为艰苦的努力,进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业,要坚持党的坚强领导,聚力同心共筑中国梦的磅礴之力,共同实现伟大梦想。希望我们每个党员干部要把全面从严治党、维护好党内政治生态、赢得反腐败斗争压倒性胜利作为服务保障改革发展的关键途径,努力为决胜全面建成小康社会、为实现中华民族伟大复兴中国梦砥砺前行,贡献自己的一份力量。”6月29日,经开区党工委、管委会主任樊福太在经开区庆祝中国共产党成立97周年大会上掷地有声、催人奋进的话语激励着全区党员干部不忘初心、牢记使命,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,奋力谱写新时代下郑州经开区高质量发展新篇章。

促进经济高质量发展,干部队伍是关键。经开区党工委带领全区各级党组织和广大党员干部,认真贯彻落实全面从严治党战略部署,狠抓党的组织建设,突出重点,创新机制,取得了一定的成效。在组织建设方面,经开区围绕建设坚强有力的领导班子,公开遴选了6名办事处主任;围绕锻造高素质队伍,选派优秀科级干部到“双十工程”项目服务部和指挥部担任服务专员;围绕村(社区)党支部换届,认真抓好选举工作,顺利完成换届选举。

加强作风建设是从从严治党的治本之策。经开区广大党员干部围绕项目建设、大气污染防治、安全生产、信访稳定等重点,履责忘食,加班加点,“慵、懒、散”现象得到了遏制,一些拔拔转转、推推不动的行为有了好转,一大批想干事、能干事、会干事的干部,积极性得到充分调动,啃下了长期啃不下的硬骨头,解决了很多过去没有解决的顽疾,干部队伍的作风和精神面貌有了较大改观。

一支召之即来、来之能战、战之能胜的干部队伍,用实际行动,推动郑州经开区发展实现大跨越。从从严实抓好党风廉政建设,郑州经开区一直为之不懈努力。

坚持廉政教育“每月一课”,筑牢思想防线。经开区积极创新形式,采用观影、学通报、学典型案例、廉政基地参观、建立党规党纪和法律法规知识题库、知识测试等多种形式开展活动,用身边事教育身边人;带头整治会所,严抓教育管理,完善建立“一把手”廉政教育档案,实时通报接受教育情况并将其纳入党风廉政建设考核内容。在全区推行“一把手”警示教育学习制度,完善建立“一把手”廉政教育档案,适时通报参加廉政教育情况。

加大对党员领导干部八小时外的监督措施。目前,经开区已经扩大反腐倡廉宣传教育覆盖面,手机廉政短信已成为党员干部携带的“小警钟”,坚持重要节假日前发送廉洁过节短信,廉政短信内容包括廉政小故事、党纪、党规、廉政寄语等。目前,经开区廉政短信现已覆盖全区2000多人,把廉政提醒形成常态化,从源头预防腐败,时刻提醒党员领导干部保持清醒的头脑和清醒的本色。

“不忘初心,牢记使命,铭记党的历史,唤醒党员意识,增强党性修养,对党忠诚、为党分忧、为党担责、为党工作,为加快郑州国家中心城市做出新的更大的贡献!”这是经开区全区党员干部的心声,也必将引领郑州经开区开创一个更加美好的未来。

明确工作重点 为高质量发展搭好平台

位于郑州经开区的上汽集团乘用车郑州基地,一期项目生产线上派繁忙,二期项目建设如火如荼。上汽集团在郑州经开区的“速度奇迹”令人惊叹,并广为流传。

2017年,上汽集团郑州基地一期项目实现了当年签约、当年建设、当年投产;今年1月2日上汽二期项目签约,2月7日开工,6月28日上汽集团100万台发动机和100万台变速箱项目正式签约落地……上汽项目是经开区快速实现高质量发展的一个缩影。

扶摇直上,乘风而行。进入新时代,郑州经开区砥砺前行,舞出了自己的精彩。今年年初,经开区确定了以“双十工程”为主线,紧紧抓住发展的“牛鼻子”,让上汽、宇通、海尔、京东等一批立足当下、影响长远的项目实现了实质性进展,为经开区未来几年的发展提供了支撑和动力,奠定了可持续发展的基础。

大抓项目、抓大项目,经开区再创新的发展速度,谱写了新的发展篇章。

透过数据看发展。今年1-6月份,经开区三大主导产业快速发展:汽车及零部件产业高速增长,预计完成产值335亿元,同比增长20.2%,占全区工业总产值的一半以上;生产整车22.6万辆,同比增长42.1%。其中,东风风神生产整车11.3万辆,同比增长15.7%;宇通客车生产整车1.5万辆,同比增长15.5%;上汽发展势头强劲,增量带动作用明显,上半年生产整车7.3万辆,完成产值46.8亿元。装备制造

业高位平稳发展,预计完成产值160亿元,同比增长15%。其中,重点企业海尔空调完成46亿元,同比增长46.4%;郑煤机完成34.9亿元,同比增长23.7%。现代物流业快速发展,预计完成营业收入439亿元,同比增长14.5%。其中,医药、烟草、电子商务物流营业收入304亿元,同比增长16.5%;顺丰速运营业收入同比增长40%以上。

围绕“网上丝绸之路”“陆上丝绸之路”建设,经开区开放平台建设实现新突破。自贸区建设稳步推进,新入区企业达到4886家,注册资本310亿元。率先复制推广国务院下发的40条改革事项,O2O线上线下创新模式在全国复制推广,上报“一区多功能”“一店多模式”“多式联运”等创新案例8个,为全面深化改革、扩大对外开放贡献了经开区方案。

“买全球、卖全球”跨境电商继续保持全国领先,EWTO核心功能集聚区启动建设,博览中心建成投用,上半年进出口包裹6286万包、货值49.4亿元,其中进口3300万包、货值约46.8亿元,出口2986万包、货值约2.6亿元,主要指标继续位居试点城市前列。

中欧班列(郑州)运行良好,截至6月28日,今年共开行297班(去程155班,回程142班),货值15.6亿美元,货重15.7万吨,经过多方努力,顺利开通了中亚线路(郑州—塔什干),多线路常态运营再上新台阶。

新的征程已然开启,新时代发展大幕已经拉起,郑州经开区将“加速转型、奋力赶超”,干出无愧于新时代的优异成绩:

——加快产业转型升级。坚持创新驱动,着力转变发展方式,加快产业转型升级,不断提升发展质量和效益。围绕做大汽车及零部件产业,做强装备制造,做优现代物流业,不断提升三大主导产业整体竞争力。突出抓好上汽乘用车基地项目、宇通整车基地项目、京东“亚洲一号”项目等重大产业项目的推进工作,加快启动上汽发动机、变速箱“双百万”基地项目建设。加大招商引资力度,聚焦人工智能、高端装备等产业,确保海热热水器、现代重工机器人、上汽大数据中心等一批有支撑作用的重大产业项目签约落地,为未来发展提供强力支撑。力争全年汽车及零部件产业、现代物流产业双双突破1000亿元,装备制造业突破500亿元。

——扩大对外开放优势。紧紧围绕网上跨境贸易枢纽和陆上国际物流枢纽建设,不断擦亮经开区对外开放的名片。加快自贸区建设,稳步推进政务服务、监管服务、金融服务等专项改革,力争尽快形成可复制、可推广的创新案例。全面推进EWTO核心功能集聚区建设,确保全年跨境贸易进出口包裹超过1亿包,货值达到130亿元以上。持续扩大中欧班列(郑州)的国际影响力,确保全年开行650班以上。加快汽车、粮食等指定口岸建设步伐,积极拓展口岸功能,进一步巩固扩大经开区对外开放优势。

坚持以人为本 为高质量发展拓展空间

一座碧水浓荫、田园风光、产城融合的国际化新城正在强势崛起;蝶湖畔,一湖碧波潋滟之间,荡漾着无边的繁华;一条条大道不断延伸,一栋栋高楼拔地而起,绿叶成荫,树木成林,城在林中,厂在景中,坚持以人为本建设宜居新城的郑州经开区吹响了城乡统筹升级高台跨越的号角。

大手笔绘就新家园,“村民”摇身变“市民”,安居乐业,其乐融融。经开区安置房建设稳步推进,上半年完成投资9.2亿元,新增主体结构面积57万平方米,新开工16个项目265.8万平方米,交付使用180.5万平方米1.4万套安置房,回迁群众3.3万人。完成安置房网签1323套。

草经冬而不枯,花非春仍绽放。绿与城协调相映,人与自然和谐共生,郑州经开区现代化生态型城市整体形象正在呈现。今年以来,经开区投资4.2亿元,完成了107辅道以西起步区内道路绿化提升改造等一批工程,公园游园项目全部开工建设,生态水系工程进展迅速,全区城市形象明显提升,区域环境明显改善。

民生和社会事业加快发展。扎实推进大气污染防治工作,强化精准治污,狠抓工地源头治理,环境污染治理能力提升。高度重视中央环保督察“回头看”工作,对督办问题立即整改,及时整改到位。截至6月25日,全区PM10、PM2.5平均浓度同比分别下降14.2%、15.7%,优良天数达到59天,较去年增加6天,综合指数全市排名第三。教育事业快速发展,今年以来已启动建设中小学6所,竣工1所,人民群众满意度日益提高。

新城、新风景、新未来。为全区人民群众创造更加美好的生活,是郑州经开区始终不渝的奋斗目标。今年下半年,经开区将进一步加强城市精细化管理,按照产城融合、宜业宜居理念,统筹推进城市管理提升、功能提升、品质提升,努力打造安全、整洁、有序、文明的城市环境。

坚持建管并重。以建促管,以管促建,大力实施基础设施、配套设施建设重点工程,完善城市功能,补齐发展短板。建立政府组织、部门联动、社会参与,横向到边、纵向到底的城市管理工作格局,鼓励企业和市民通过各种方式参与城市建设、管理,实现城市共治共管、共建共享。

加快推进生态建设。郑州经开区将突出抓好工地扬尘治理、“小散乱污”企业治理、黑臭水体治理等重点工作,推动环境质量持续改善,确保打赢环境污染防治攻坚战。持续加快绿化景观和生态水系工程建设,着力构建绿色发展屏障,推动城乡生态环境持续改善,生态承载力不断提升,逐步形成人与自然和谐发展的生态格局。

统筹社会事业协调发展。强力推进安置房建设,下半年新开工安置房项目14个,交付使用92.7万平方米7007套,努力实现年内安置群众大头落地的。加快学校、医院等配套设施建设步伐,积极引进优质教育医疗资源,全力解决“择校热”“看病难”等焦点问题,推动社会事业快速发展。

蓄势待发谋跨越,又踏层峰望眼开。2018年上半年一页悄然翻过,下半年新的画卷渐次舒展。如今,连续四年摘得六星级产业集聚区桂冠的郑州经开区又踏上了新的征程,不忘初心、牢记使命,继续书写新时代的传奇!

张倩 郭威



经开区安置小区风景如画



上汽郑州基地生产车间



E贸易博览中心内景



E贸易博览交易中心 Exhibition and Trading Center